



Vaše značka:
Ze dne:
Č. j.: JIH/113345/23/ODK/Bál
Sp. zn.: S-JIH/112169/23/ODK/2

Vyřizuje: Ing. Petra Bálková
Telefon: +420 599 430 283
Fax:
E-mail: petra.balkova@ovajih.cz

Datum: 15.12.2023

Vyjiádření k dopravní situaci a stavu veřejného prostoru v okolí ul. U Mostu, Ostrava – Zábřeh

Vážená paní [REDAKCE],

dopisem doručeným zdejšímu úřadu dne 1. 11. 2023 jste se obrátila na zastupitele městského obvodu Ostrava-Jih s popisem problémů, s nimiž se potýkáte v místě Vašeho bydliště, tj. na ulici U Mostu [REDAKCE] v Ostravě – Zábřehu. Jednu z hlavních potíží spatřujete v tom, že fotbalový klub Baník začal hrát na Městském stadionu v Ostravě – Vítkovicích. Popisujete, že ve dnech, kdy se utkání konají, parkují fotbaloví fanoušci na zmíněné ulici v rozporu s pravidly silničního provozu (např. ve Vašem vjezdu ke garáži), stejně tak na navazující ulici Pospolitá, kdy tímto nevhodným odstavením vozidel komplikují příjezd požárních vozidel. Dále uvádíte, že tito fanoušci vytváří značný nepořádek. Dále zmiňujete dopravní značení při vjezdu z ul. Rudná.

Co se týče organizace a konání akcí na stadionu, městský obvod Ostrava-Jih s touto skutečností příliš mnoho udělat nemůže, stejně tak jako s nepořádkem, který způsobují neukáznění lidé. Znečišťování veřejného prostranství formou odhazování odpadků je dle platných zákonů (zákon č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech) přestupkem, za což hrozí pachateli postih. Pokud jsou občané svědkem tohoto protiprávního jednání, vždy jim doporučujeme bezodkladně kontaktovat Městskou policii Ostrava, která může v těchto případech efektivně zasáhnout a pachatele usvědčit.

K dopravnímu řešení lokality i dalším zmíněným záležitostem jsem si vyžádal stanovisko zdejšího odboru dopravy a komunálních služeb, na základě kterého Vám sděluji následující skutečnosti.

Při vjezdu z ul. Rudná na ulici Zkrácená a následně ulice Pospolitá, U Mostu, Místní, Mařákova (tj. na jih od ul. Rudné) je umístěna zónová dopravní značka, která informuje o způsobu regulace parkování nákladních vozidel s hmotností nad 2,5 t ve večerních a nočních hodinách (tato vozidla mohou v době od 17:00 do 07:00 hodin parkovat pouze na místech k tomu určených). Tyto zónové značky jsou umístěny u všech vjezdů do obytných částí městského obvodu Ostrava-Jih, nejedná se tedy o regulaci parkování pouze na vyjmenovaných komunikacích, ale na celém území městského obvodu.

Oblast nacházející se severně od ul. Rudná (tj. lokalita ulic Zkrácená, Starobělská, Věšínova, Bratrská, Mařákova, Místní apod.) je v době konání větších akcí v Ostravar Aréně, sousední atletické hale či Městském stadionu Ostrava – Vítkovice dopravně regulována tak, že jsou využívány také tzv. sklopné dopravní značky, které zmiňujete. Tyto značky v době konání akcí s vysokým počtem návštěvníků a tedy souvisejícím značným nárůstem dopravy zakazují vjezd do této obytné části proto, aby zde nedocházelo k dopravním incidentům, živelnému parkování a hromadnému porušování pravidel silničního provozu. Uvedená oblast je takto regulována z důvodu blízkosti zmíněných kulturních a sportovních zařízení. Samozřejmě nelze vyloučit, že účastníci budou odstavovat vozidla i kdekoliv jinde, ovšem čím je vzdálenost delší, tím to bude méně pravděpodobnější. V době konání velkých sportovních či kulturních akcí se v lokalitě ve zvýšené míře pohybují zástupci Policie ČR a také strážníci Městské policie Ostrava, kteří vykonávají dohled nad dopravní situací i chováním účastníků těchto akcí. Vaše informace o nelegálním parkování na ulicích U Mostu a Pospolitá předáme Městské policii Ostrava s prosbou, aby i této oblasti věnovala náležitou pozornost.

U dopravní značky IP10a Slepá pozemní komunikace umístěné na ul. Zkrácená ve směru k ul. Pospolitá zajistí správa veřejné zeleně náležitý ořez dřeviny tak, aby tuto značku nebylo možné přehlédnout. Současně budou provedeny úpravy dřevin také u dalších dopravních značek v této oblasti.

Tzv. požární plochy se nacházejí primárně u vysokopodlažních domů, typicky v sídlištní zástavbě, tj. tam, kde by si případný zásah vyžádal použití speciální techniky apod. V rodinné zástavbě se tyto plochy nezřizují.

Se stavebně technickým stavem komunikací v oblasti je zdejší správa dobře obeznámena. Povrch obecně odpovídá stáří komunikací, kdy asfaltový povrch vykazuje četné praskliny, které ovšem nemají vliv na funkčnost. Za větší problém zde spatřujeme pokleslé překopy a kanály či také drobné výtluky (zejména na ul. Pospolitá). Lokální poruchy na vozovce ulice Pospolitá máme v evidenci a jejich odstranění se pokusíme zajistit v brzké době pomocí Technických služeb Ostrava – Jih či také odborných firem, současně evidujeme také potřebu opravy chodníků na této ulici. Provedení souvislých oprav komunikací lze uvažovat pouze výhledově v návaznosti na zajištění potřebných finančních zdrojů v řádech milionů korun.

K poznámce týkající se rezidenčního parkování v centru Ostravy konstatuji, že tuto problematiku si řeší každý městský obvod samostatně, přičemž na území našeho městského obvodu doposud nebyl tento způsob regulace parkování zaveden. Městský obvod se ovšem zavádění tzv. parkovacích zón nebrání a jsme připraveni zónu zavést, bude-li si ji přát nadpoloviční většina občanů oblasti, kde by mě být zóna zřízena.

Vážená paní [REDAKCE], závěrem bych Vám chtěl poděkovat za zájem o stav veřejného prostoru a ubezpečuji Vás, že městský obvod se pokusí sjednat nápravu tam, kde je to v našich silách. Současně Vás informuji, že tato odpověď byla projednána na zasedání zastupitelstva městského obvodu Ostrava-Jih a schválena usnesením č..... ze dne 14. 12. 2023.

S pozdravem

Bc. Martin Bednář, MBA
starosta městského obvodu Ostrava-Jih